
Or.0012.39.2023 

PROTOKÓŁ Nr 39.2023 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 21 lipca 2023 r. 

w godzinach od 9:00 do10:00 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 9:00 

otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, co wobec 

składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. Nieobecni: radna Ewa Dolata Vel Dolatowska, Agnieszka Daroszewska 

radny Paweł Bocian, Marcin Stawicki Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt 

porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie 

wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 10 

członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Informacja o przetargach. 

3. Sprawy różne. 

4. Zakończenie. 

 

Ad. pkt 2. Informacja o przetargach. 

Wprowadzenia do tematu dokonał przewodniczący obrad i powiedział o tym, że odbył się przetarg 

na modernizację oczyszczalni ścieków w Boniewie i budowę boiska sportowego w Osieczu Małym. 

Wójt Gminy omówił sprawę dotyczącą przetargu na modernizację oczyszczalni ścieków               

w Boniewie. Powiedział, że odbyło się kilka przetargów i do tego ostatniego wprowadzone zostały 

zmiany reguł. Wydłużony został okres realizacji zadania do połowy 2025 roku, zdjęty został 

również zapis o odpowiedzialności firmy na czas modernizacji za jakość ścieków oraz sprawy 

płatności. Po ostatnim przetargu jest wykonawca, ale do najniższej kwoty brakuje nam środków      

w budżecie. Wyjaśnił wójt, że jesteśmy zmuszeniu zmodernizować te oczyszczalnię, bo obecna 

funkcjonuje już 20 lat i pewne urządzenia są już skorodowane, nie funkcjonują już napowietrzacze. 

Kwota w przetargu wyszła przeszło 11 i pół miliona złotych. Przystąpienie do tego zadania dla 

naszej gminy jest dużym obciążeniem i na pewno będziemy zmuszeni zaciągnąć kredyt na 

sfinansowanie tej inwestycji. Obecna oczyszczalnia jeszcze funkcjonuje bo ścieki są tylko bytowe 

od mieszkańców, nie ma ścieków przemysłowych. Inwestycja ta będzie realizowana w 3 latach – 

tak naprawdę to już tylko w 2,5 i w końcówce już realizacji będziemy zmuszeni zakredytować się 

na to zadanie. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że inwestycja ta będzie realizowana z dofinansowaniem ze środków 

PROW jest to kwota 4 mln zł. Jest obawa, że  może być zachwianie naszego budżetu. Zasada przy 

środkach z PROW jest taka, że najpierw musimy zapłacić faktury, a później jest refundacja. 

Podobnie jeśli chodzi o zwrot podatku Vat. W pierwszej kolejności musi być kontrola i dopiero 

zwrot podatku Vat. Jak na razie u nas inwestycje są bardzo płynne, ale trzeba mieć świadomość, że 

zachwianie budżetu może nastąpić. 

Wójt Gminy powiedział, że być może mogą być powolniejsze pozostałe inwestycje. Oczyszczalnia 

służy mieszkańcom i musi prawidłowo funkcjonować. 



Skarbnik Gminy powiedziała, ze w pierwszej kolejności musimy zabezpieczyć środki finansowe na 

wynagrodzenia i pochodne ( ZUS, Urząd Skarbowy) i jak pozostaną środki to dalej będziemy 

realizować zadania. Inne wydatki mogą być zachwiane. Wyjaśniła, że ze środków PROW jest 

trudno skorzystać bo musi być dokładnie sprawdzony przetarg, realizacja inwestycji i po 

pozytywnej opinii dopiero można składać wniosek o płatności. Urząd Marszałkowski ma czas na 

swoje działania. Znacznie lepiej jest w przypadku dofinansowania ze środków Urzędu 

Wojewódzkiego- proceduralnie jest prościej. I znacznie szybciej. 

Po wysłuchaniu informacji Wójta i Skarbnika Gminy przewodniczący obrad zwrócił się                    

z zapytaniem do radnych czy mają zapytania. Nikt z radnych nie zgłosił pytań w przedstawianej 

sprawie. 

Przewodniczący obrad zadał pytanie czy radni wyrażają zgodę na zwiększenie środków w budżecie 

gminy do najkorzystniejszej oferty do kwoty 11,5 mln zł na realizacje zadania „Modernizacja 

Oczyszczalni ścieków w Boniewie”?  

Radni jednogłośnie przy obecnych 10 członków komisji wyrazili zgodę na zwiększenie środków w 

budżecie na w/w cel. 

Kolejny przetarg jaki się odbył to „Budowa boiska sportowego w Osieczu Małym”. 

Wójt Gminy poinformował, że złożona została oferta na 140 tys. zł, ale w ofercie zabrakło 

dokumentu gwarancji i musi być ogłoszony kolejny przetarg. Wójt powiedział, że już ogłoszony 

został „Polski Ład”. Otrzymaliśmy środki na remont zabytków – na pałac w Osieczu Wielkim. Nie 

otrzymaliśmy środków na pałac w Otmianowie. Będziemy składać kolejny wniosek w terminie 

późniejszym. Czynione są starania o środki na „Klubik dziecięcy i Bibliotekę”. Wójt poinformował, 

że strażacy z Lubomina chcą środki na remont garażu do samochodu. Powiedział również o tym, ze 

przy środkach na zabytki to jest 98% finansowania i jest to idealny program dla naszej gminy. 

Korzystanie ze środków unijnych dla mniejszych samorządów jest trudniejsze ze względu na 

wysokość wkładu własnego. Większe samorządy mogą te środki pozyskiwać. Składamy wnioski     

o wszystkie możliwe środki jakie są do pozyskania. 

Ad. pkt 3. Sprawy różne. 

Wójt Gminy poinformował, że planowany był termin przeprowadzki urzędu w sierpniu, ale od 

dnia 27 lipca br. mamy kontrole kompleksową Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Na 

dzień 8 września tego roku planowane jest uroczyste otwarcie budynku. Poinformował również o 

odbiorze prac modernizacyjnych pałaców w Boniewie i Kaniewie. Zaznaczył, że w każdym z tych 

obiektów zmieniana była instalacja elektryczna, co zwiększy bezpieczeństwo mieszkańców. 

Radna Henryka Wojasińska zapytała, czy jest coś wiadomo o bonach na węgiel? 

Wójt Gminy odpowiedział, że nic się nie robi u nas w tym temacie. Przedstawił temat suszy          

w rolnictwie. Wyjaśnił, że w naszej gminie została powołana komisja d/s szacowania strat. Każdy 

rolnik u którego wystąpiła susza w uprawach musi sam zgłosić suszę przez profil zaufany, wskazał 

by rolnicy robili zdjęcia upraw. Suszę można zgłaszać w przypadku powyżej 30 % strat. Będzie to 

trochę problemów ze zgłaszaniem suszy w aplikacji ze względów technicznych- może się 

zawieszać.  Aplikacja ma ruszyć od 25 lipca br. 

Ad. pkt 4. 

Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 

wszystkim za przybycie. 

 

 Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Kwiatkowska              Adam Ciesielski                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 



 


